

附件 3

**全国住建系统劳动模范拟表彰对象
主要事迹简介材料汇总**

11 名个人

(按姓氏笔画排序)

一、马启兰同志先进事迹

文山市洁城清运处理有限公司路段长

马启兰是文山市洁城公司的一名普通的环卫工人，2009 进入洁城公司担任保洁员，在实际工作中埋头苦干、任劳任怨，乐于奉献。她是一个普普通通的环卫工人，把脏和累留给了自己，把干净和美献给了别人，尽管时常身上挂满了灰尘，附着很浓的臭味，但却始终有着一颗闪光的心灵，在平凡的岗位上，做出不平凡的成绩。

在文山市爱国卫生“七个专项行动”以及“创文”“创卫”等活动中，她主动要求放弃休息，加班加点，带领队伍对问题点位连夜突击，在环卫岗位上她付出了大量的劳动，但从未计较个人得失。马启兰一心扑在工作上，默默无闻地在工作中奉献着，卧龙片区因小吃街较多，因比垃圾量比较多，卫生死角多，刮风下雨的季节或在太阳暴晒的日子里，总是臭味熏天，但马启兰却从来不会因为垃圾的脏、臭而怨天尤人，凌晨四点多钟便起床带领保洁员一起干好保洁工作，确保在清晨市民出行时看到的是干净靓丽的路面。2021 年是文山市“创卫”攻坚之年，工作任务较为繁重，365 天没有休息日，更照顾不了即将高考的女儿。马启兰舍小家为大家，为了这份环卫事业、为了文山市的美丽环境，舍弃了对家庭的照顾，在环卫工作中马启兰 13 年如一日，在平凡的工作岗位上默默无闻地奉献，体现着“宁可一人脏、换来万人洁”的环卫工人精神，为我市环卫事业作出了不平凡贡献，她是环卫工人学习的榜样。

二、王广宇同志先进事迹

昆明恒基建设工程施工图审查中心正高级工程师

王广宇，男 1971 年 10 月出生，1995 年清华大学土木工程建筑学专业本科毕业，教授级高级工程师，一级注册结构工程师。从 2007 年至今，完成了 1000 多个项目的审查。担任云南省建筑工程抗震设防专项审查专家委员会委员、昆明市建筑工程抗震设防专项审查专家委员会委员、云南省土木建筑学会结构专业委员会委员、云南省建设系统房屋震害应急鉴定评估专家队员等学术兼职。长期从事抗震设计、超限工程抗震审查、减隔震工程应用等相关工作，对云南省抗震防震事业作出了积极贡献。

积极推进云南省减隔震的技术发展，先后参编了《云南省建筑工程抗震设防专项审查技术要点》《建筑消能减震应用技术规范》《建筑隔震构造详图》《云南省建筑消能减震设计与审查技术导则（试行）》《云南省既有房屋建筑抗震加固技术导则（试行）》等地方规范。

牵头同行技术交流，促进技术进步建立了云南省结构群，通过网络与群内全省各地的结构设计人员交流技术解决难题。

积极参加抗疫应急工程工作，在昆明市方仓医院现场指导工作，为医院的顺利完成贡献了自己的力量。

在漾濞的抗震救灾工作中冲锋在前，2021 年 5 月，作为一个共产党员积极参加了漾濞的抗震救灾工作，先后鉴定了 300 多栋建筑物，起到了一个共产党员的先锋带头作用。

三、王锐同志先进事迹

昆明建设咨询管理有限公司董事长兼总经理

王锐，男，汉族，1975年3月出生，中共党员，大学本科学历，正高级工程师，现任昆明昆监投资控股（集团）有限公司总经理、昆明建设咨询管理有限公司董事长兼总经理、中共昆明昆监投资控股（集团）有限公司委员会党委副书记。先后荣获全省优秀监理工程师、市建设局党组优秀工作者、全国优秀总监、中国监理创新发展二十年优秀总监、云南省建筑业创新发展“突出贡献个人”及三次荣获“鲁班奖”工程总监。

1998年10月至今，在昆明建设咨询管理有限公司先后从事工程咨询、项目管理、工程监理、企业管理等工作。先后考取国家注册监理工程师、国家注册安全工程师、国际项目管理专家IPMP等。先后担任过十余项国家、省市政重点项目的总监理工程师或技术负责人或项目经理，所参建的项目获鲁班奖、国家优质工程奖、省优工程奖等10余项。2020年初疫情突发，牵头组建党员先锋队，负责承担“昆明火神山”——昆明市第三人民医院新冠病毒应急病房项目监理工作；2014年8月鲁甸6.5级地震发生后，积极组织公司相关人员开展灾后恢复重建的参建工作，受到云南省委、省政府的先进表彰，并发动全体员工为灾区捐款；2020年4月，定点承担猛烈县牛保河村片区100个太阳能路灯安装项目，累计捐献金额叁拾陆万元整；2020年底带领企业积极参加“倾注真情育人·共建书香校园”活动，协助建设爱心书屋，并向镇雄县花山乡大河村捐赠书籍1514册，累计金额肆万余元，获得“助力脱贫攻坚，公益爱心企业”称号；2021年与江城县签订消费扶贫协议，采购土特产捌万元整。

四、申伟弦同志先进事迹

昆明市建筑设计研究院股份有限公司市政设计二院

高级工程师

申伟弦，近十年以来带领其团队在住房和城乡建设事业特别是以县城为核心的新型城镇化进程中，取得了亮眼的成绩。在全省海绵城市、综合管廊、城乡一水两污、排水防涝和内涝治理、水环境综合治理、美丽县城、老旧小区改造、城市体检与城市更新、生态修复和乡村振兴等方面，为全省各县市提供了高水平的技术支持。

在脱贫攻坚方面，带领技术团队扎根怒江州、迪庆州，走遍深度贫困地区的各个村寨，圆满完成了地方政府交办的各项脱贫攻坚重任。在新冠肺炎疫情防控方面，以高机动、快响应的方式完成了多个边境县隔离医学观察场所和应急设施建设，获得了各地方政府的一致好评，为全省夺取抗疫的胜利做出了重要贡献。

在云南省创建美丽县城的工作中，积极参与了前期政策研究、中期考评和后期经验总结工作，为全省推进以县城为重要载体的城镇化建设提供了可供借鉴的经验和可实施的路径。在科技研究工作方面，依托云南省科技计划《云南高原地震高烈度地区城乡供水安全关键技术及应用示范》项目，结合既有城市供水管网漏损治理工作，推动科技项目“产学研用”全覆盖，为全省城乡供水安全探索可行之道。

五、陈彩文同志先进事迹

临沧升阳升清洁服务有限公司一线环卫工人

陈彩文，男，汉族，1974年5月生，初中学历，中共党员，1991年3月参加工作，现任垃圾清运驾驶员。

1991年3月，到环卫站从事了垃圾清运临时工工作，在这三十多年的时间里，一年365天不仅没有休息日，每天要负责清运一百多只垃圾桶点和沿街垃圾，在干好自己的分内工作以后，陈彩文还主动参与了粪便清运工作。

2008年盛夏的一天，城区内人民路公厕化粪池满溢，粪水流出了路面，奇臭无比，公厕管理员电话告知，陈彩文就和粪便清运驾驶员前去清掏，当时，烈日当头，没有风丝，没有阴凉，陈彩文走到了化粪池旁，一股呛人的沼气几乎将他熏到，他忍着扑鼻难闻的气味，用铁锹一点点地把粪便、淤泥、碎砖、杂物铲进粪桶，一桶一桶地倒入清运车辆，他的鞋灌满了粪水，身上、脸上沾上了粪便，氨气熏出的眼泪与满脸汗水混在一起。

作为一名普通的环卫清运工人，在日常生活和平时的工作中，他都能坚持不断的学习党的路线、方针和政策，立场坚定，思想进步，能够积极拥护党的领导，在思想上和行动上始终与党的路线、方针、政策保持一致。在与同事相处时，总是以“以人为善”的心态对待每一个人；在工作中不计得失，用自身的言行感召周围的同志，让“党员”这一光荣称号在他的身上闪光。

六、张彩朗同志先进事迹

云南省建筑材料科学研究设计院有限公司

党总支书记、执行董事、总经理

张彩朗同志深耕建材工业和生态环保领域多年，拥有监理、环评、咨询 3 项国家注册工程师资格证书，长期担任省级行业专家，担任科技期刊《建材发展导向》编委会主任、社长，致力于服务云南省建材行业科学发展、转型发展。发表学术论文多篇，特别是《高原地区水泥回转窑用低挥发份煤的技术特征》一文，为高原地区水泥回转窑的用煤选择和节能评估提供了指引。带领团队提出的关于大气环境影响评价预测的见解成功应用到实际工作中，得到省环保厅、省工信厅等部门的认可和推广实施，为我省实现经济效益、社会效益和环境效益的和谐统一做出重要贡献。

张彩朗同志始终认真贯彻新发展理念，深入推进国企改革，以做强做优做大国有企业为己任，积极采取有效措施推动企业转型升级和发展。近年来，公司实力持续增强，市场影响力逐步提升，实现国有资产保值增值。“十三五”期间，公司累计实现利润总额 1,589.07 万元，年平均利润总额达 305.18 万元，是“十三五”初期 2016 年 71.12 万元的 4.29 倍。净资产收益率从 2016 年的 6.00% 提升至 2020 年的 13.00%；国有资产保值率常年保持在 100% 以上，年平均达 124.60%。

七、张毅鼎同志先进事迹

临沧市强力建筑集团董事长、总经理

2018年9月，强力集团承建了临翔区忙畔、蚂蚁堆、章驮、马台、邦东、博尚、凤翔等7个乡镇的农村危房改造项目攻坚工作，张毅鼎同志带领大家全力投入此项任务，抢晴天、战雨天，倒排进度目标计划，齐心协力、攻坚克难，圆满完成了这次的脱贫攻坚任务，共完成了农危房改造2万多户，宁安至南赛河公路1条（19.65公里），宁安至文远公路1条（9.2公里）。

面对新冠肺炎疫情带来极大的冲击和影响，强力企业不减薪、不裁员，每月按时足额发放职工工资，足额缴纳各项税收及社会保险。临沧市临翔区新型冠状病毒留验站基础设施建设工程，时间紧、任务重、要求高，接受任务后该同志带领人员连夜开赴工地，克服疫情影响给施工带来的重重困难，仅用15天时间，就圆满完成临翔区隔离区改造建设项目。按期完成临沧出入境检验检疫局业务及实验用房建设项目工程、临翔区民政局养老服务综合楼、临翔区老年人活动中心、临沧工投生物产业科创孵化园建设项目（一、二号标准厂房、室外附属工程、产业科研孵化中心、商业楼）、建制村通畅工程、脱贫攻坚农村公路建设等项目。2018年4月被中共临翔区委、区政府授予“临翔区劳动模范”荣誉称号；2018年10月被云南省扶贫开发领导小组授予全省脱贫攻坚奖“社会扶贫模范”荣誉称号；2019年5月被中共临沧市委、临沧市人民政府授予“临沧市劳动模范”荣誉称号。

八、周伟同志先进事迹

云南城市建设工程咨询有限公司安全与技术管理会主任

周伟，高级工程师，国家注册监理工程师，中国共产党党员，1991年7月毕业，1991年—1997年就职于西南有色昆明勘测设计院，主要从事野外勘测工作，1994年光荣加入中国共产党。

该同志服从工作安排，工作在野外，以党员身份带领员工积极投身病害水库大坝、尾矿坝、灾害地质等方面的勘测及治理工作。1997年调到云南城市建设工程咨询有限公司，严于律己，以实现建设项目的安全质量目标为自己工作的根本，分别从监理员、专业监理工程师、总监理工程师岗位做起，尽最大努力保证项目的质量和安全，自己所建立项目均未发生安全质量事件或事故。

该同志作为企业党支部组织委员，工作中认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会“两个确立的决定性意义，牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。工作中时刻以党员身份严格要求自己，率先垂范。2019年作为住建厅脱贫攻坚农危房改造技术帮扶专家分别到云南省德宏州和昭通地区开展工作。2022年主动申请作为自建房隐患排查督查专家，参与云南省自建房隐患排查督查工作。积极开拓创新，作为政府购买第三方安全质量监督服务的部门负责人，把信息化与数字化的收到运用到工作中，取得较好的效果。

九、官宏帮同志先进事迹

芒市环境卫生管理站站长

官宏帮，男，汉族，1971年7月生，中共党员，1994年3月进入我局下属单位芒市环境卫生管理站工作，至今已满28年。现任芒市环境卫生管理站站长。

该同志长期从事环卫工作，工作成绩突出，多次被州、市住建局评为芒市城乡建设工作先进工作者，被云南省人民政府授予“云南省2008-2012年城镇污水生活垃圾处理设施建设先进个人”称号。2002年至2005年，主持完成芒市生活垃圾填埋场建设，项目总投资5863万元，芒市城市生活垃圾实现无害化处理；2013年，芒市生活垃圾填埋场被住房和城乡建设部评为II级生活垃圾填埋场。2014年至2015年，主持完成芒市生活垃圾渗滤液处理站建设，项目总投资1550.39万元，生活垃圾渗滤液得到有效处置；2017年，生活垃圾渗滤液处理站通过环保验收，并被住建和城乡建设部建筑节能与科技司评为示范工程。2018年至2019年，主持完成芒市城市环卫市场化改革2019年7月正式开始实行芒市城市环卫市场化运作，服务费3330万元/年；市场化运作后，芒市城区环境卫生整体水平再上新台阶，城区日清扫保洁面积由2019年的306万平方米提高至现在的3826万平方米，道路机械清扫率由2019年的70%提升至现在的75%。2006年被德宏州建设局评为“十·五”全州建设先进工作者2011年被芒市住房和城乡建设局评为2010年度先进个人2013年被云南省人民政府评为云南省2008-2012年城镇污水生活垃圾处理设施建设先进个人。

十、周绍芳同志先进事迹

云南建投物业管理有限公司总经理助理

周绍芳，女，汉族，1978年4月出生，云南昆明人，大学本科学历，工程师，1997年6月参加工作，2012年10月加入中国共产党，现任云南建投物业管理有限公司总经理助理。

立足岗位，担当尽责。该同志熟悉物业管理，工作业绩突出。先后分管云南省委、云南省住建厅、云南省民政厅、云南省检察院、云南省消防救援总队、国家开发银行云南省分行、云南省编办、巡视办等重点项目，始终秉承用心为先的服务理念，严把项目开荒关、设备关、服务关，长期扎根一线、身先士卒，明确责任、细化分工，全力配合业主方完成无烟机关、垃圾分类示范点建设等工作，用心用爱用实际行动做好业主方各项服务保障工作，所分管项目满意度均达98%以上，分管项目先后荣获“全国物业管理示范大厦”“云南省物业管理示范大厦”“云南省三八红旗集体”“云南省青年文明号”“全国五一巾帼标兵岗”等荣誉。

团结同志，群众认可度较高。周绍芳同志为人热情主动，待人和善，注重团结协作。工作上与同事相互支持，形成合力，多次组织为云南省抗旱、为地震灾区及希望工程等捐款捐物，助力公司荣获昆明市第四届“爱鸥企业”称号，营造了团结协作、激情干事的良好氛围，因工作表现突出，荣获昆明市物业管理行业协会“2018年度先进工作者”、云南建投集团“2020年度先进工作者”、云南建投集团直属党委“2021年度优秀共产党员”等称号。

十一、曾建同志先进事迹

云南安泰兴滇建筑设计有限公司总工程师

作为云南省建筑工程抗震设防专项审查专家委员会委员、土木建筑学会委员、建设安全专家委员会、昆明市深基坑工程等专家，鲁甸、漾濞地震发生后，响应号召支援抗震救灾及恢复重建工作；参与工程质量安全督查，督查了 200 多个项目，提出 1000 余条整改意见，对当地技术人员进行了业务培训；参加云南省抗震防灾工作综合调研督导及工程抗震设防督查工作；参加云南省农危改督查工作；参与了云南省自建房安全专项整治调研督查检查工作。

参加了《云南省基坑支护设计规范》、《云南省装配式钢结构审查要点》、《建筑消能减震应用技术规程》等 10 余部地方标准的编写。参加了云南省国家心血管病区域医疗中心升级项目等近 100 项超限高层建筑的抗震专审；参与了怒江州、保山市、临沧市、红河州、昆明市的近 200 余个工程的抗震专审工作。参与了肿瘤医院、昆明空港商业项目等 150 多个项目基坑支护的设计方案评审。对云南省注册结构工程师及施工图审查人员进行培训。发表多篇学术论文，如《两相邻隔震结构间抗震缝最小宽度取值及其构造做法的探讨》、《从建筑工程的震害谈结构抗震设计中需注意的一些问题》、《高层结构隔震设计的思考》等。从事施工图审查的 16 年，狠抓单位审图质量、积极培养人才，为云南省工程设计质量作出积极贡献。